

取消省级医院转诊证明?卫健委:进一步优化流程

《北京晚报》消息 近日,国家卫健委针对“优化基层群众就医流程,取消省级医院转诊转院证明”的人大代表建议给予答复:国家卫健委未就“群众到省级医院就诊开具转诊证明”作出有关规定。下一步,国家卫健委将同国家医保局,进一步优化就医流程,方便患者就医。

国家卫健委表示,双向转诊是

构建分级诊疗的重要一环,2015年国务院办公厅印发《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》,提出完善双向转诊程序,建立健全转诊指导目录。近年来,国家卫健委同国家医保局等有关部门不断完善政策设计,指导各地优化医疗服务流程,引导患者有序就医。

针对取消省级医院转诊转院

证明的建议,国家卫健委表示未就“群众到省级医院就诊开具转诊证明”作出有关规定。据了解,部分省份和地区为减少异地就医,提升医保基金使用效率,出台地方转诊管理服务的政策制度。今后,国家卫健委将同国家医保局,加强政策培训和指导,进一步优化就医流程,方便群众就医。

近年来,国家医保局也持续深

化基本医保跨省异地就医直接结算改革,完善异地就医备案政策,将异地就医备案人员范围,拓展到跨省急诊抢救人员和非急诊且未转诊人员,并可在备案地和参保地双向享受待遇;同时,依托国家医保服务平台APP等线上办理渠道,异地就医备案实现“跨省通办”,不断提升群众看病就医便利度。

(柴嵘)



初秋收获忙

近日,在河南省信阳市光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社,社员在抢收头茬再生水稻。初秋时节,田野稻穗金黄、瓜果飘香,农民忙着收获劳动的果实。 (据新华社报道)

旅德大熊猫“梦梦”再次怀上双胞胎

新华社消息 德国柏林动物园8月13日宣布,旅居柏林的中国大熊猫“梦梦”继2019年成功产下一对双胞胎后,再次确认怀孕,超声检测到两个胎儿的心跳。

柏林动物园发布公告说,园区在11日的超声检测中确认了这一喜讯。“最初超声扫描检测到一个胎儿的心跳,不久后又发现另一个。”公告说,目前两个大熊猫胎儿身长都约为2.5厘米。柏林动物园园长安德烈亚斯·克尼里姆表示,据胚胎大小推

测,它们将在8月底出生。有了5年前的成功经验,动物园已经为“梦梦”分娩做好充分准备。中国专家也已赶到柏林,为后续工作提供支持。

“梦梦”和雄性大熊猫“娇庆”于2017年6月从中国成都抵达柏林动物园,开始了为期15年的旅居生活。2019年8月31日,“梦梦”成功诞下一对雄性双胞胎,分别取名“梦想”和“梦圆”,这是德国首次迎来大熊猫诞生。去年12月,这对双胞胎兄弟返回中国。 (车云龙 褚怡)

俄别尔哥罗德州进入紧急状态

新华社消息 俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫8月14日宣布该州进入紧急状态。

格拉德科夫当日说,当前别尔哥罗德州局势极其紧张和复杂,乌克兰武装力量每天实施炮击,导致房屋受损、平民伤亡。6日以来,乌克兰军队突袭俄库尔斯克州,导致别尔哥罗德州边境地区形势更为严峻。别尔哥罗德州决定从14日起在本州全境实施地区级紧急状态,其目的是对居民加强保护并向受害者提供额外援助。

乌克兰外交部发言人季克希13日表示,乌军在库尔斯克州行动的主要目的是保护国家免遭俄罗斯导弹打击,并无意占领该州。自今年入

夏以来,俄军从库尔斯克州向乌东北部苏梅州发动了2000多次打击。季克希强调,目前在库尔斯克州的攻势牵制了俄方向顿涅茨克地区增派部队,并干扰了俄军后勤工作。

乌克兰总统泽连斯基13日在社交媒体上说,乌军在俄罗斯库尔斯克州的攻势仍在继续,乌方已控制当地74个居民点,乌方的“谈判筹码”正在增加。

俄国防部13日通报说,俄军成功阻止了乌军在库尔斯克方向的突破。目前在库尔斯克方向的战斗中,乌方共损失超过2000名军人及200余辆装甲车辆。

这块巨石,落地了!

多日暴雨过后,一块松动的巨石,高悬在紧邻下解放村的山坡上头,对群众生命财产安全构成威胁。

进入7月底以来,吉林省连续出现强降雨,全城多条河流水位超警,部分地区遭遇洪涝灾害。记者近日在吉林省集安市下解放村了解到一个“落石”故事。

鸭绿江畔的集安市是此次汛情严重地区之一。当地用4个“7”来形容这轮极端天气:连续7天降雨、总降雨量超700毫米、以往全年70%的雨集中降下、有气象记录70年以来最高降雨量。

遭遇洪灾的下解放村位于城区以东9公里处。8月2日,吉林省委负责人员到村里检查防汛抗洪工作时,发现村子以北30多米的一处山坡上,一块巨石在连日雨水冲刷下暴露出来,高悬在道路上方。

“看起来有一间小平房那么大。”村民王金生说。估算下来,这块石头约24立方米,重56吨左右。集安市多个部门及专家组迅速赶到下解放村,使用风钻、劈力器逐步打碎效率太低,爆破安全距离不足,工程组最终采用清理周边土壤,让巨石逐渐脱落,再就地打碎的施工方案。

8月6日7时10分左右,这块巨石终于缓缓滑落到路面上。危险解除了,压在人们心头的“巨石”,也终于落了地! (据新华社报道)

日本首相岸田文雄将退任

新华社消息 据日本广播协会消息,自民党相关人士8月14日透露,日本首相岸田文雄已决定不参加9月举行的自民党总裁竞选。这意味着自民党新总裁选出后,岸田将退任日本首相。

另据共同社报道,岸田决定放弃参选、不再谋求连任,与持续低迷的内阁支持率有关。共同社分析说,自民党内部的“黑金”丑闻使内阁支持率持续徘徊在20%左右的低水平,也让岸田失去了自民党内部的支持。岸田判断再度当选难度增大,因此放弃参选。

目前,日本自民党前干事长石破茂已表明参选意向,数字大臣河野太郎也向自民党副总裁麻生太郎表达了参选意愿。

(郭丹 姜俏梅)